

Самозанятым казахстанцам предложили три варианта уплаты налога

В Комитете госдоходов рассказали, каким образом казахстанцам, которые ранее использовали ЕСП, выплачивать налоги, передает LS.

Согласно информации, им необходимо зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя. И затем выбрать один из трех перечисленных ниже налоговых режимов

через мобильное приложение E-salyq Business.

- Патент - ставка налога 1%.
- Упрощенная декларация - 3%.
- Режим розничного налога - 4%.

«Минимальная ежемесячная сумма социальных платежей составит 17 425 тенге (обязательные пенсионные взносы

- 8 500 тенге, социальные отчисления - 2 975 тенге, взносы на ОСМС - 5 950 тенге)», - добавили в КГД.

В комитете напомнили, что ЕСП вводился временно на пять лет (с 2019 по 2023 год) только для самозанятых казахстанцев, которые оказывали услуги исключительно физлицам.

Көп тіл білу заман талабы

Тілдің мәртебесі – елдің мерейі. Оның мерейін асқақтатын да, құтын қашыратын да мына өзіміз. Тіл отбасынан басталып, Отан аясында дамиды.

Қазақ тілінің мәртебесін нығайту үшін барлық қазақстандықтар мен шет елдегі қандастарымыздың қазақ тіліне деген құрметін арттыру, қазақ тілінің табиғи қалпын сақтау қажет.

Тіл – қай ұлтта, қай елде болмасын қастерлі, құдіретті ұғым. Ол әр адамның бойына ана сүтімен дарып, қалыптасады. Менің ана тілім – қасиетті қазақ тілі. Қазақ тілі – түркі тілдерінің ішіндегі ең таза, әрі бай тіл. Қазақстан Республикасының «Тіл туралы» Заңы 1997 жылы 11 шілдеде қабылданды. Осы Заңның 4 - ші бабында: Қазақ тілі – Қазақстан Республикасының мемлекеттік тілі. Тілдің қадір-қасиетін арттырып, өзге тілдің бәрін біліп, өз тілімізді құрметтеп насихаттайтауды естен шығармағанымыз абзал.

Тіл туралы жазу, ол туралы айтудан қашпау да, жалықпау да керек. Себебі тіл бүкіл бір халықтың жүрегі. Оның бойында ұлттық болмыс, ұлттық рух, дәстүр мен салт жатыр. Сондықтан әр халық өз тілінде мақтанып қана қоймай, оны

дамытып, жұмыс жасауы керек. Себебі қазір әлемде жойылып кетуі мүмкін тілдер қатары бар. Бұл тілдер қолданыстан қалып, сөйлеуі мен өмір сүруін тоқтатқандар. Оған басты себеп сол ұлттың не халықтың жойылып кетуі тікелей себеп болады.

Тіл – ең ұлы қару. Тіл – ең асыл құндылық. Тіл – ең керемет қатынас құралы

Қазақ тілі – әлемдегі мағынасы көп, синонимдік тіркесі мол, сөйлеу стилі сұлу, ерекше тіл. Тек қолданатын халықтың саны аз демесеңіз, бұл тілдің құдіреті ерекше.

Өз тіліңізді сүйе отырып, өзге тілге құрмет білдіріңіз.

Т. МЕДЕТБАЕВА.

Базу телефонных номеров казахстанцев продают за 2000 тенге

В Сети продают базу казахстанских телефонных номеров, купить которую можно буквально за пару тысяч тенге. Между тем в Минцифры отмечают: распространять личные данные незаконно, передает NUR.KZ.

Многие казахстанцы сталкивались с ситуацией, когда с незнакомых номеров приходила рассылка с информацией о ненужных товарах или услугах. Хорошо, если это всего лишь реклама, которая хоть и неприятна, но не несет угрозы. А если номером телефона и персональными данными воспользуются в более корыстных целях?

Объявление о продаже базы телефонных номеров казахстанцев корреспондент NUR.KZ нашел на одном из казахстанских сайтов объявлений. Его авторы указали в тексте, что за 2 тысячи тенге покупатель может стать обладателем базы объемом 10 тысяч номеров.

За большее количество номеров возможны скидки - опт, как и в любом рыночном предложении, предусматривает снижение цены.

Базу можно выбрать не только по городу или району, но и даже по предпочтительной аудитории.

Если что-то не будет работать, продавцы обещают вернуть деньги, но уверяют, что все работает без замечаний, а базы

регулярно обновляются - первое обновление даже предлагают провести бесплатно.

Авторы объявления говорят, что все законно, а сбор номеров происходит с помощью парсинга - автоматического сбора и систематизации информации, размещенной на различных сайтах. К слову, зачастую мы сами оставляем свои данные на тех или иных сервисах и сайтах.

На самом деле, рассказывают в Министерстве цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности, сбор телефонной базы и ее продажа - незаконные действия.

«Это незаконно как со стороны лиц, которые собрали базу персональных данных и пытаются ее продать, так и со стороны тех, кто делает такое приобретение и будет использовать эти данные в своих целях», - рассказал Адилетхан Кабдеш, руководитель управления по защите персональных данных Комитета по информационной безопасности МЦРИАП.

По его словам, такие ситуации регулируются сразу двумя статьями разных законов: статьей 7 Закона «О персональных данных и их защите» и статьей 79 КоАП РК.

Так, согласно пункту 1 статьи 79 КоАП РК, незаконные сбор и (или) обработка персональных данных, если эти деяния не

содержат признаков уголовно наказуемого деяния, влекут штраф на физических лиц в размере 10-ти, на должностных лиц, частных нотариусов, частных судебных исполнителей, адвокатов, субъектов малого предпринимательства или некоммерческие организации - в размере 20-ти, на субъектов среднего предпринимательства - в размере 30-ти, на субъектов крупного предпринимательства - в размере 70 МРП.

Однако, как отмечает представитель Минцифры, для того, чтобы распространители персональных данных понесли ответственность, необходимо соответствующее обращение от пострадавших лиц.

То есть, если человек обнаружит себя в такой базе и напишет заявление, только тогда госорганы будут разыскивать виновных лиц и возбуждать дело. А пока стоит самостоятельно позаботиться о своей цифровой безопасности.

Для этого в министерстве рекомендуют всегда требовать правовое основание для сбора и обработки персональных данных; не оставлять в сомнительных источниках и сервисах свои персональные данные и номер телефона, а также своевременно менять пароли на сайтах и сервисах и соблюдать приватность в соцсетях.

Цена перестала соответствовать рыночной. АЗРК РК начаты расследования в отношении сотовых операторов

Специалисты Агентства по защите и развитию конкуренции страны проанализировали условия тарифных планов и динамику изменения цен на услуги сотовой связи в стране. Причина — многочисленные жалобы в ведомство со стороны населения.

В итоге выяснилось, что только с мая по июль сотовые операторы повысили стоимость оказываемых услуг по 30 тарифным планам. Рост цен по ним серьезный - от 7,7% до 57,3%.

«В этой связи, с учетом пункта 3 статьи 99 Предпринимательского кодекса, то есть в связи с повторным обнаружением в календарном году признаков антиконкурентных согласованных действий, агентством начаты расследования в отношении сотовых операторов. Это АО «Кселл», ТОО «МТ-С» и ТОО «Кар-Тел», то есть Tele2, Activ, Beeline», - сообщил пресс-секретарь агентства

по защите и развитию конкуренции РК Нуржан Садырбай.

В ведомстве подчеркнули, что ранее агентством в действиях сотовых операторов по установлению стоимости звонков за одну минуту разговоров и один SMS в тарифных планах уже были обнаружены признаки антиконкурентных согласованных действий. А сейчас повторное нарушение, поэтому всем сотовым операторам были направлены уведомления о том, чтобы они снизили цены. При этом представители сотовых операторов считают, что, если ценообразование будет сдерживаться, то их отрасль столкнется с дефицитом инвестиций, и это напрямую скажется на качестве связи.

«Компания Beeline не пересматривает стоимость всех тарифных планов одновременно. Меняются архивные тарифы, цена которых была установлена два-три года назад и перестала соответствовать рыночной. Как

вы знаете, в любом товаре или услуге существует ряд факторов, которые влияют на ценообразование, отрасль телекоммуникаций не исключение. Стоимость электроэнергии, инфляция, девальвация, рост потребления интернета - это неполный перечень подобных факторов, которые влияют на ценообразование», - сообщила пресс-секретарь Beeline Казахстан Гульмира Мухсинова.

Как отметила пресс-секретарь Гульмира Мухсинова, капитальные расходы компании по сравнению с 2021 годом выросли на 37%. Другие операторы связи также объясняют повышение цен ростом объема инвестиций на поддержание и развитие сети. Однако агентство по защите и развитию конкуренции страны наоборот наблюдает снижение объема инвестиций и рост прибыли сотовых операторов.

АЛАУ.

ЗАГС-инфо

*С 8 по 14 января в Житикаре зарегистрировали брак две пары, одна из них торжественно. Возрастной невесте - 37 лет, возрастному жениху - 45 лет. Мо-

лодой невесте - 23 года, жениху старше на два года.

*Расторжений браков на прошлой неделе не зарегистрировано.

*Зарегистрировано рождение шести малышей: четырех мальчиков (Ерасыл, Ислам, Арыстан, Ерасыл) и двух девочек (Алина, Айша).

Молодой маме - 19 лет, молодому папе - 26 лет, зрелой маме - 40 лет, зрелому отцу - 44 года.

*Умерло за этот период 12 человек: семь мужчин в возрасте от 23 лет до 71 года (средний возраст - 54 года) и пять женщин в возрасте от 68 до 85 лет.

Страховой случай ДТП: упрощенный порядок



С 1 января 2024 года водители при мелких дорожно-транспортных происшествиях могут оформить страховой случай в упрощенном порядке без участия полиции и суда. Для этого государство разработало специальное мобильное приложение «Европротокол», передает Polis.kz.

С помощью приложения водители самостоятельно могут зафиксировать факт ДТП и подать заявку на возмещение материального ущерба в страховые компании. Есть три обязательных условия для оформления ДТП по «Европротоколу»:

- 1) В ДТП участвуют только два транспортных средства.
- 2) У водителей должна быть действующая страховка и отсутствие разногласий по поводу того, кто является виновником, а кто пострадавшим.
- 3) В результате аварии не причинен вред здоровью, а сумма ущерба для автотранспорта не превышает 100 МРП, что составляет 369 тысяч тенге.

- Для оформления ДТП в упрощенном порядке необходимо скачать на мобильный

телефон приложение «Европротокол», пройти процедуру регистрации и вложить фото и видеоматериалы происшествия. При необходимости участники ДТП могут обратиться к ближайшим нарядам полиции, которые окажут содействие в использовании данного приложения, - отметил старший инспектор по особым поручениям КАП МВД РК Куаныш Тлекбаев.

В чем преимущества «Европротокола»:

Первое. Водителям не придется ждать полицию в пробках для оформления мелких ДТП, соответственно снизятся заторовые ситуации на дорогах.

Второе. По ДТП, оформленным в упрощенном порядке, водители не привлекаются к административной ответственности.

Третье. Сокращаются сроки страховых выплат за счет исключения административных и судебных процедур.

Если ранее с момента составления протокола до получения страховых выплат могло пройти от 30 до 90 дней, то сейчас на получение страховой выплаты будет уходить всего порядка пяти дней.